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Сепаратистські рухи в США і Канаді -
чому регіони говорять про відокремлення
від федерального центру
Одразу кілька регіонів Північної Америки активізували рухи за
відокремлення від федеральних держав через економічну нерівність
і відчуття ігнорування їхніх інтересів
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Сепаратизм у США та Канаді набирає силу

Одразу кілька регіонів США та Канади одночасно активізували рухи
за відокремлення від федеральних держав. Конфлікти між штатами і
федеральним центром в США вже спалахували і раніше - проте зараз
вони охоплюють одночасно і ліберальні, і консервативні регіони на
двох різних боках кордону. Учасники нових рухів апелюють до
економічної нерівності та переконання, що центральна влада
ігнорує їхні інтереси.

Одночасну активізацію таких настроїв у Вашингтоні, Орегоні,
Техасі, Нью-Мексико, Каліфорнії та канадській провінції Альберта
зафіксувало видання The New York Times. За його даними,
сепаратистські настрої більше не є маргінальним явищем - вони
знаходять підтримку одразу в кількох географічно різних регіонах.

У Сіетлі організація Cascadia Democratic Action ("Демократичне
движение Каскадії") готує референдуми у штатах Вашингтон і Орегон
на 2028 рік про вихід зі складу США. Журналіст і голова
організації Ендрю Енгельсон так описує ситуацію: "Ми перебуваємо
у токсичних стосунках з федеральним урядом. Розлучення - це
законна відповідь."

Паралельно на сході Орегону набирає силу кампанія "Великий
Айдахо" - за приєднання консервативних округів до сусіднього
штату. Кампанія вже здобула перемогу на референдумах у 13
округах. Її прихильники вказують на дисбаланс: східний Орегон
займає дві третини площі штату, але становить лише 10-15%
населення. Окружний суддя Ден Джойс зазначив: "Вони просто не
розуміють нас по той бік гір." При цьому двоє округів, що
спочатку підтримали ідею, згодом від неї відмовилися.

Схожі ініціативи виникають і в інших частинах країни. Законодавці
Індіани ухвалили закон із пропозицією консервативним округам
Іллінойсу приєднатися до їхнього штату. Сенатор Западної
Вірджинії запросив 30 прикордонних округів Вірджинії та Меріленду
приєднатися до його штату.

Що штовхає регіони до думки про вихід

Дослідник Оксфордського університету Семір Дзебо пояснює спільну
логіку всіх цих рухів: відчуття власної несхожості стає рушієм
лише тоді, коли набуває реальних економічних наслідків. Саме це
поєднання - культурна ізоляція плюс фінансові претензії - робить
подібні рухи стійкими навіть попри їхню нечисленність.

У Канаді найгучніша ситуація склалася навколо провінції Альберта.
19 лютого 2026 року прем'єрка Альберти Даніель Сміт оголосила про
проведення референдуму 19 жовтня 2026 року. У травні вона додала
десяте питання - про те, чи має Альберта розпочати юридичний
процес для проведення обов'язкового референдуму про відокремлення
від Канади.

Прем'єрка Сміт уточнила, що жовтневе голосування не буде
референдумом про відокремлення: виборці вирішуватимуть, чи настав
час для обов'язкового голосування щодо виходу. Головним
аргументом прихильників незалежності є те, що багата на нафту
Альберта віддає надто велику частку ресурсів федеральному уряду в
Оттаві. Проте опитування громадської думки показують, що
більшість жителів Альберти проголосують проти відокремлення.

Представники адміністрації президента США Дональда Трампа кілька
разів зустрічалися з представниками канадського сепаратистського
руху Alberta Prosperity Project, пише Financial Times. За словами
інсайдерів, США "вкрай натхнені ідеєю вільної та незалежної
Альберти".

Передумови відцентрових настроїв у
Північній Америці

Питання незалежності Альберти - не нова тема для канадської
політики. Активізація розмов про самостійність у головній
нафтовидобувній провінції зумовлена тривалим конфліктом із
федеральним урядом Оттави щодо екологічних податків та
енергетичної політики. Після четвертої поспіль перемоги
Ліберальної партії на федеральних виборах 2025 року тиск на
прем'єрку Сміт із вимогою оголосити референдум суттєво посилився.

У США рух Каскадії, хоча й нечисленний, існує вже понад два
десятиліття. Фрустрація - і ліва, і права - породила невеликі,
але голосні спільноти, які відкрито говорять про перекроювання
кордонів штатів або їх повне скасування. Подібні ініціативи
дедалі частіше обговорюють у законодавчих зборах, що перетворює
їх із маргінальних ідей на реальний інструмент політичного тиску.
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